

speciál **DNES**

Střední a vysoké školy

14. 10. 2022 / 40

Jít úspěchu naproti

Střední škola společného stravování v Ostravě-Hrabůvce, příspěvková organizace, připravuje své studenty na jejich budoucí povolání a umožňuje jim získat i praxi v zahraničí. Ideální příležitostí, jak zpřístupnit odborné znalosti a dovednosti prostřednictvím neformálního vzdělávání, je účast v projektech Erasmus+.

Od roku 2001 se škola každoročně zapojuje do programu mezinárodní spolupráce Erasmus+ (dříve Program celoživotního učení Leonardo da Vinci) a byla oceněna Certifikáty kvality a Certifikátem Excelence za vynikající realizaci mobility v oblasti odborného vzdělávání a přípravy.

Studenti mají možnost vyjet na odborné pracovní stáže po celé Evropě, aby načerpali dostatek zkušeností z praxe a zjistili, jak to chodí za hranicemi ČR, což poté bývá výhodou i v rámci uplatnění na trhu práce. Za možnost vycestovat za novými zkušenostmi jsou studenti vděční, protože málokdo se může pochlubit, že vařil tři týdny s kuchařskými mis-

try, pracoval na recepci 4**** hotelu na břehu moře nebo v cestovní kanceláři v centru evropského velkoměsta. Máme partnery ve Francii, Španělsku, Itálii, Irsku, v Německu, Velké Británii i na Slovensku a stále hledáme další možnosti spolupráce. Odborných stáží se mohou zúčastnit žáci napříč všemi obory, které škola nabízí. Podmínkou je úspěšné zvládnutí výběrového řízení, což není tak složité, jen je třeba projevit jistou dávku aktivity a překonat prvotní obavy z jazykové bariéry. Ve školním roce 2021/2022 stáže E+ absolvovalo 28 studentů, ale ani učitelé nepřišli zkrátka. Odborných stáží se zúčastnili 4 učitelé odborného výcviku a jedna vyučující byla v Itálii stínovat výuku anglického jazyka. Učitelé nezahléleli ani během prázdnin, pět z nich se chtělo zdokonalovat v cizím jazyce a absolvovalo jazykové kurzy v Irsku, na Maltě a v Rakousku.

Již se stalo tradicí, že v září vyjíždí na tříměsíční odbornou stáž i čerství absolventi školy. Míří do hotelu The Johnstown Estate u Dublinu v Irsku. Proč

právě tam? Hotel je naším dlouholetým partnerem, realizovali jsme spolu již pět běhů odborných stáží. Spolupráci s hotelem v Irsku jsme začali v roce 2007 prvním výjezdem absolventů, tehdy na 6 měsíců do The Slieve Russel Hotel v Ballyconnellu. Byla to pro nás velká akce a příprava, nicméně jsme měli v hotelu výraznou oporu v osobě Lukáše Pobořila.

Lukáš Pobořil je naším úspěšným absolventem, který nastartoval svou profesní kariéru právě v Irsku. Ještě jako student maturitního oboru Kuchař-Číšník vycestoval v rámci programu Leonardo da Vinci na odbornou stáž do Itálie. Zkušenosti z praxe v zahraničí v něm zřejmě zanechaly výraznou stopu, protože se po maturitě rozhodl pro práci v zahraničí. Jeho přirozeností byl proaktivní přístup, takže během svých posledních prázdnin rozeslal svůj životopis do vytipovaných hotelů v Irsku a v Itálii. Štěstí mu přálo a zanedlouho se účastnil výběrového řízení v The Slieve Russel Hotel v Ballyconnellu.

Pokračování na další straně



ÚSPĚŠNÝ ABSOLVENT LUKÁŠ POBOŘIL NASTARTOVAL SVOU PROFESNÍ KARIÉRU V IRSKU, NYNÍ TAM MIMO JINÉ POMÁHÁ STÁŽISTŮM Z PROGRAMU ERASMUS+.

Pokračování z předchozí strany

Z pozice pomocného kuchaře se po krátké době vypracoval na šéfa sekce a nastoupil do tréninkového programu pro manažery, což s sebou neslo kromě jednoho dne teoretické výuky ve škole také práci na všech pozicích v hotelu. Právě v té době nabídl naší škole spolupráci v rámci programu LdV, hotel přijal naše první stážisty a Lukáš se stal koordinátorem projektu v přijímající organizaci.

A stal se pro stážisty ohromným vzorem. Nejen pro svoji odbornost, ale i pro svou vstřícnost k „učícím se“ a především pro své nadšení pro práci v gastronomii a obecně ve službách, které naprosto přirozeně přenášel i na stážisty. Poté, co získal manažerský certifikát, přišla nabídka z dublinského hotelu na pozici zástupce šéfkuchaře.

Nebyl by to Lukáš, kdyby se nestal už po půl roce šéfkuchařem! Nicméně si chtěl vyzkoušet práci v Čechách a kuchařský rondon vyměnil za dobře padnoucí sako. Pracoval na různých manažerských pozicích, otvíral luxusní restaurace, a přesto s naší školou udržoval kontakt a pomohl nám při hledání partnerů pro program Erasmus+.

Jeden z kontaktů byl právě na 4**** hotel The Johnstown Estate. V současné době je Lukáš opět v Irsku, shodou okolností v „našem“ partnerském hotelu, a kromě svých pracovních povinností dohlíží na 4 stážisty plnící cíle dlouhodobé stáže. Mají velké štěstí. Předává jim své bohaté odborné zkušenosti, protože sám moc dobře ví, jak jsou důležité pro úspěšný start do profesního života.

Na otázku, proč s naší školou dlouhodobě spolupracuje, Lukáš odpověděl: „Jsem přesvědčen, že odborníci musí pomáhat vychovávat své budoucí kolegy a profesionály. Jedinou cestou, kterou já osobně vidím, je motivovat a neustále ukazovat mladým lidem příklady dobré praxe. Stáže, na kterých spolupracuji, vnímám jako dobrý start jejich budoucí kariéry. Vždy mě těší vidět pokrok našich stážistů.“

Stáže v rámci programu Erasmus+ jsou důležitou součástí našeho Plánu Erasmu 2021+, ale kromě toho se mohou studenti zapojit i do dalších aktivit posilujících jazykové dovednosti, odbornost i osobnostní rozvoj. Úspěšně pracujeme na mezinárodním projektu eTwinning, jehož cílem jsou společné aktivity se studenty z cizích zemí za použití webových nástrojů. Zapojení studenti virtuálně ces-

tují po Turecku, Polsku, Jordánsku či Severní Makedonii. Prezentují si navzájem své sny o budoucnosti, vytvářejí plakáty, obhajují důležitost kamarádství a zejména se setkávají na online videokonferencích.

Studentům, kteří raději pracují manuálně, nabízíme možnost zprostředkování letních pracovních stáží mimo program E+. Tuto možnost využilo v období prázdnin v roce 2022 celkem 15 studentů či absolventů školy.

Ve svém oboru i v cizím jazyce se zdokonalovali v hotelech v Irsku, Francii i Německu. Mnohdy nebyla práce jednoduchá, ale nabyté zkušenosti určitě využijí při studiu nebo v budoucím zaměstnání.

Naše škola si chce udržet kvalitu vzdělávání a evropský rozměr výchovy mladé generace pracovníků ve službách, takže působíme také jako hostitelé a příjemci stážistů z našich partnerských organizací z programu E+. V minulém školním roce jsme přivítali 2 studentky a 4 učitelky odborného výcviku z Banské Štiavnice. S radostí jsme po dvouleté odmlce způsobené pandemií covidu-19 navázali na tradici a přijali jsme také 7 stážistů z Lyceé T. Monod z Antony ve Francii. Opět jsme se mohli osobně setkat s jejich pedagogy

a sdílet zkušenosti z vedení odborné výuky. Všichni stážisté pracovali ve vyhlášených ostravských hotelech a restauracích a věříme, že spolupráce byla přínos-

„JSEM PŘESVĚDČEN, ŽE ODBORNÍCI MUSÍ POMÁHAT VYCHOVÁVAT SVÉ BUDOUCÍ KOLEGY A PROFESIONÁLY. JEDINOU CESTOU, KTEROU JÁ OSOBNĚ VIDÍM, JE MOTIVOVAT A NEUSTÁLE UKAZOVAT MLADÝM LIDEM PŘÍKLADY DOBRÉ PRAXE.“

ná pro obě strany. Na jaře 2023 se těšíme, že přivítáme skupinku stážistů z německého Saalfeldu.

Naše škola nabízí příležitosti, neváhejte a přijďte se učit mezi nás. Úspěchy a dobré výsledky nepřichází samy, musíte jim jít naproti!